
XV. évfolyam, Zcmborban. 1892. szeptember 16-án,
73. szám.

Él .
ELŐFIZETÉS:

Egész évre . 6 ft.
Fél evre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
XdV BJk

I Egyes szám ára 10 kr.

BACSKA
_________MEGYEI közérdekű politikai közlöny.

i
«V

HIRDETÉSI DÍJ:
egy X hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora '5 l;r. 
Bélyegdíj minder liirdc.Jcnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem kflldstnek rima.

k

Megjelen minden lred.c3.e2ZL és pén/teleeKL.
Zombor, szeptember 15.

Elmaradtak az idén a tervezett nagy had­
gyakorlatok s őfelsége a király Pécsett csak egy 
kisebb szama katonaság kisebb kaliberű gyakor­
latait nézi végig. Ezen elhalasztás tudvalevőleg a 
király nemesszivü s emberséges parancsának a 
Következménye, megtette pedig a magyar kor­
mány kezdeményezésére, illetve előterjesztésére, — 
mert az utóbbi, igen helyesen, nem merte magára 
venni a felelősséget a kolerás időben történő 
nagy embercsoportosulás veszélyeiért.

A hadgyakorlatok minden évben megköve­
telik emberáldozataikat, a nagy hőségtől, fárad­
ságtól ki-ki dől egy-egy ember; az ilyen szeren- 
csetlennek halotti jelentésébe azután méltán be­
írhatják, hogy békés katonai kötelezettségének 
teljesítése közben érte el a halál. Az idén is 
elvitt egynéhány katonát a nagy hőség, a többek 
közül a mi ezredünkből is. De hány azoknak 
száma, akik úgy gyakorlatok alkalmával össze­
esnek, elájulnak, kidőlnek; százával történik ez 
s csak az orvosok szolgáltathatnának pontos sta­
tisztikai adatokat. A katonai szaklapok régen 
foglalkoznak azon kérdés megfejtésével, hogy mi 
az oka annak, hogy katonáink egyes esetekben 
gyengén állják ki a nagyobb fáradságot. Külö­
nösen felmerült ez az idén. Eltekintve az idei 
egynéhány napi valóban abnormis hőségtől, ami 
a hadgyakorlatokkal járó fáradságot úgyszólván 
elviselhetlenné tette, — a katonaság élelmezése 
az, méláié a szakkörök figyelme legfő kép irányul. 
Ennek hiányossága okozná azt, hogy a legény­
ség nem igen bírja ki sok esetben a nagy fára­
dalmakat. S valóban amint a tiszt urak a had­
gyakorlatok idején bizonnyal duppla étvágygyal 
táplálkoznak, úgy a legénységnek is szüksége 
lenne erőteljesebb élelmezésre. Nyolc-tiz órai gya­
logolás azzal a roppant teherrel nagy erőveszte­
séget okoz s nagy mennyiségű anyagcserét és 
eropotlást igényel, amit bizony bajos kielégíteni 
azzal a decigramm szerint kiszámított kis mennyi­
ségű étellel. Már pedig a legénység a legnagyobb 
munka napjaiban sem kap egy szemernyivel sem 
többet, mint amennyi táplálék — a legszüksé­
gesebbként a megélhetésre - ki van számítva.

Szép dolog az éhség s szomjúságra való edzés 
s van is olyan szervezet, mely kitartja minden 
baj nélkül, de hány olyan katona van, aki ezt a 
gyenge élelmezést nagyon megsínyli, okozván 
ezáltal temérdek anyagveszteséget az államnak.

I Egyes szám ára 10 kr.|
A katonai élelmezés arra az alapra van fek­

tetve, hogy a katonának csak épen a legszüksé­
gesebbel kell bírni s feltételezik továbbá, hogy 
mindenki bir annyi zsebpénzzel, amivel a katonai 
koszt hiányait kipótolja. Pedig az csak némely 
esetekben all, mert temérdek azok száma, akik 
a kincstári ellátáson felül hazulról egy krajcárt 
sem kapnak s kénytelenek beérni az ott kapott 
koszttal s azokkal a falatokkal, amit jó emberek 
néha-néha könyörületből juttatnak.

I edig a katonaság egészségi állapota van 
olyan fontos dolog, mint akár az ismétlő fegyver, 
akár a füstnélküli lőpor vagy bármilyen más 
katonai kiadás s ha igaz az, amit a szaklapok a 
katonai élelmezés silányságáról mondanak, s ha 
igaz az az óriási percent, mely ennek folytán 

, különösen a nagy gyakorlatok alkalmával — 
egeszségileg vagy tönkremegy vagy súlyosan 
szenved: úgy az élelmezés kérdése kell, hogy az 
illetékes tényezők előtt megvitatás alá kerüljön.

Valóbau súlyosak, nyomasztók azok a terhek, 
melyeket a delegációk évenként a nemzet vállaira 
raknak, óriási az a pénzáldozat, melyet a 
hadügyi kormányzat évenként improduktív célokra 
fordít s igy ha tekintetbe vesszük, hogy a kato­
naság élelmezésének javításával ismét tetemes 
összegre van szükség: csakugyan az a kérdés 
merül fel, vájjon elbirja-e az a minden oldalról 
igénybe vett nép az újabb terheket. Pedig ha 
van szükséges, és méltányos katonai kiadás, úgy 
a katonaság élelmezésére fordított mindenesetre 
az; jól tudja mindenki, hogy nem lukullusi la­
komák rendezéséről, hanem arról van szó, hogy 
a legszüksegesebben felül még egy szemernyit 
juttassunk. J

, Hozzávetőleges számítás szerint ahány kraj- 
carral emelik egy katona ellátását, annyi millió­
jába kerülne az az országnak; tehát vegyünk 
csak öt krajcárt — ami ugyancsak soknak nem 
mondható,, ha meggondoljuk, mennyi bust lehet 
ezert a pénzért venni — s azonnal öt millióval 
íog evenként a hadi budget szaporodni, öt millióval 
több adót kell fizetni.

Ha mar most fölvettetnék az a kérdés, hogy 
ad-e az országgyűlés öt millió forintot arra, hogy 
katonáink szerény vacsorát is ehessenek naponta, 
ezzel a természetes és egyszerű igénnyel szemben 
nehez helyzetbe jutna minden ember. Egyfelől a 
méltányosság, saját fiaink szeretete, azok egész­
sége arra késztet, hogy ne tagadjuk meg a ja­

vítás eszközeit, másrészt ott van nagyon igénybe 
vett, erőnk, melynek még nagyobb kihasználása 
az államháztartás nehezen keresztül vitt egyen­
súlyát fenyegethetné megzavarással.

A katonaság élelmezése javításának van egy 
biztos módja, — mert végre is ha 5 krral emel­
jük egy katona ellátási költségét, ez bizony édes
kevés s ettől továbbra is éhezhet és koplalhat, __
a katonai körök előtt bizonnyal nem kedves mód: 
a két évi szolgálat. Ha ez keresztül vitetnék, a 
harmadik gyakorlati év megszüntetése által nye­
rendő összeg egy harmada is elég lenne, hogy 
a katonaság élelmezése gyökeresen megjavittassék.

Természetesen fő érv az, hogy a kiképzés 
két év alatt hiányos lenne, aminek a harcképes­
ség szempontjából megtörténni nem szabad. E 
felett sokat lehet vitatkozni: s nem igen lévén 
összehasonlításra alkalmas példa — anélkül, hogy 
döntő ítéletet lehetne hozni — annyi azonban 
valószínűnek látszik, hogy a két évi szolgálattól 
az élelmezés javításán felül is óriási előnyöket 
lehetne huzni, talán nagyobbakat, mint amennyi 
kárral járna a két évi kiképzés bizonyos irányú 
fogyatékossága.

A delegációk egybehivása. A közösügyek
tárgyalására kiküldendő bizottságok ez idén Budapesten 
fognak tanácskozni. .A király őfelsége október hó 1-re 
hívta össze a delegációkat. A miniszterelnökhöz intézett 
királyi leirat szövege a következő : Kedves gróf Sza- 
páry! A közösügyek tárgyalása céljából a magyar or­
szággyűlés által az 1867. XII. t. c. értelmében az 1892. 
évre kiküldendő bizottságot, valamint a birodalmi tanács 
által az 1867. évi december hó 21-én kelt törvény ér­
telmében az 1892. évre megválasztott bizottságot a 
részükre törvényileg föntartott teendők elintézése végett 
f. év! október hó l ére Budapestre ezennel egybehívom.’ 
uidon ehez képest közösügyi minisztériumaimat egyúttal 
alkotmányszerű előterjesztéseik megtételére utasítom 
megbízom önt, hogy a magyar országgyűlés bizottsá­
gának kiküldésé s a bizottság tagjainak egybehivása 
végett a szükséges intézkedéseket tegye meg. Kelt 
Bécsben, 1892. szept. 5-én. Ferencz József, s. k Gróf 
bzapáry, s. k.

Lóverseny Szabadkán.
1892. Yktóbttt. 16verSeni' e®)'es“k‘ versenyfeltételei

A „BÁCSKA“ tárcája,

I. Szabadkai hölgyek dija. Tiszteletdij. Futhat min­
den bácsmegyei lakos, 3 éves és idősebb lova. Telivérek 
kizárva. Távolság: 1800 méter, urlovasok. Tét 5 frt 
nem tagoknak 10 frt. Fuss vagy fizess. Teher: 3 éves
I. ’ 4,é- kg ’ 0 é- 75 kg., 6 é. és idősb. 77 kg. 
Men 1 /, kg. több. A 2-ik ló a tétek összegét nyeri 

Nevezesi zárnap szeptember 28. d. u. 4 óráig.

tudnak a kis virágok
— Heine. —

1 adnák a kis virágok 
Máy seb van szivemen,
Enyhít ni szénvedesim 
Zokognának velem.

Mit szenvedek, lia tudná,
Tudná a fülmiile,

Ajkán vigasztaló dal,
Csak ilyen, csendülne.

Mit szenvedek, ha tudná 
Ezüst kis csillag azt,

Lejönne vigasztalni,
Ott hagyná a magast.

De mind ök nem tudhatják,
Egy látja csak sebem,

Hisz' ö maga ütötte, 
ütötte szivemen.

Tarantel/us.

HEM JO SZERELMESNEK LENNI.
Motto: Vak vagy ó szerelem.

No akármit fecseg is az ur — fogja egy hős 
szerelmes mondani — bizony nagyon is jó szerelmesnek 
lenni; mert nem képzelek boldogabb embert ezen a föld
“wb ,mi?í akl azon édes öntudattal hajtja le fejét az 
ábrándok Limes párnáira, hogy szeret és szerettetik!
, *gaza van barátom, sőt jó magam is tapasztalom, 
hogy boldog érzet szerelmesnek lenni, de mégis fentar- 
om azon mondásomat: „Nem jó szerelmesnek lenni'“ 
t őleg ha posta- és távirdatiszt az ember! . . .

Liebfreund Lehel — kinek ősügerje ki Árnáddal
voltátJT1 rZel-í°IyÓ. ^ánaánba - szörnyű szerelmes 
voltától kapta nevet mindezek dacára csak postatiszt­
ségig vitte. Mert ? Mert röndnek muszáj lenni — mon­
dana az Andris bácsi — én pedig azt mondom, mert 
nem sok hajszála hullott ki a tudományokért, amin nem 
is csodákozom, mert precise követte Petőfi nemes“ ét 
só ,s önérzettel vervén mellét, ősnemes családfájával 
dicsekedett, mit e saját szülöttének mondott verssel 
igazolt i

..Büszke nemes vagyok én!
Keleten nőtt torzsoké fámnak!“

Nála csak az numeráit, aki nemes volt s a nem 
nemeseket egész megvetőleg „misera plebs contribuens“
íoítlk hlet®.8 aZért “em is társa,gott senkivel s nem 
voltak baraun; mert ősnemességének kínai falával kerí­
tette el magat a többiektől. E kinai falon, honnan a 
„misera plebs gunynyilai visszapattantak — csak egy 
gyengéd lény — a nő tudott rést találni ... ^

Ép a sürgönynél ült s Ravachol módjára de egészen 
más szempontból, átkozta a mai társadalmat s azon ta­
nakodott, mikent lehetne a hűbéri társadalmat a mainak 
romjain — ha kell vérpaddal és dynamittal — újra 
felépítem, midőn a főnök tudtál adja neki, hogy holnaptól 
kezdve kisegítője lesz és pedig egy szép leány P

Liebfreund barátunk felugrott, mintha legalább is 
nűhh^miitrk -C51pte ,V0lna meS> vagJ ami valószi- 
vlá SidegeU. 0SS2eS battenák Villam0s Mr.a

— Kisegítőm lesz édes főnök ur (pedig azelőtt 
mindig csak per uram szólította) és leány? ! . g.

Es pedig egy szép lány 
miközben dolgozószobájába sietett. szólt a főnök,

1 . , káay, eleven lány, fog nékem sexrífpni 
munkámban ? Ilyen szerencse sem ért! ^

a ^ 8 ba80nl0 monológokkal igyekezett agyon ütni 
a hivatalos időt; s minél inkább haladt előre az óra 
mutatója komoly méltóságú járásával - egy kegyelmes 
ur Andrássy-ut, gyalogsétájához hasonlítva - a hfva alos 
óra vegehez, annál idegesebbé lett Liebfreund ur úgy! 
annyira, hogy egészen nevetségessé tette magát amemfyi- 
ben a hivatalos „bluse“-t a felöltőre húzta s azt az 
utóbbival gombolta be stb. stb.

Észrevévén tévedését, a többiek homéri kacagása
, 02 JhhyrehA a ruha közti incongruenciát és mintha 
leöalább is Alekto et Comp. üldözték volna, elrohant.

Masnap Liebfreund ur volt a legpontosabb hiva-
tö te i’s TTe'Jt \ C80dálk?Z0tt a fŐBÖk mert bárhogy 
ügl fejét’ sLeholsem olvasta még azt, hogy a pon 
tossag nemes ember erénye volna. De az ámulat homálya 
azonnal oszladozni kezdett, amint Liebfreund ur Helios 
uramnál is ragyogóbb vasár- és ünnepnapi orcájára te 
kintett. Es ezen pontosság egész megmarkolható^ vált 
mint a falusi kaszinók füstje, amint e leborotvált arcot
a ma megjelenő gyakornoknővel B. H kisasszonnvni 
vonatkozásba hozta. " K,sasszonnyal

H. , tapasztalati lélektan bizonyítja, hogyha eev elöt 
tünk meg ismeretlen ni irányában ‘ érdeSéstlnlL r S" 
kelt,k. már magában ez érdeklődésí * . '

ben tapasztaljak, hogy vannak termteTe™’kik Uutn



II. Egyesületi dij. 400 frt 1-sőnek, 50 frt és a 
tétek a 2-iknak. Futhat minden bácsmegyei lakos 3 é. 
és idősb lova. Telivérek kizárva. Távolság: 1600 m. 
Tét 5 frt, nem tagoknak 10 frt. Fuss vagy fizess. 
Teher: 3 é. 60 kg., 4 é. 70 kg., 5 é. 75 kg., 6 é. és 
idősb 77 kg. Mén 1 */2 kg. több.

Nevezési zárnap szeptember hó 28. d. u. 4 óráig.
III. Szabadka szab. kir. város dija. 300 frt első­

nek, 50 frt másodiknak, 25 frt 3-iknak. Futhat minden 
szabadkai lótenyésztő gazda saját nevelésű 3 éves és 
idősb lova. Távolság: 1200 m. Tét 3 frt, nem tagoknak 
5 frt. Fuss vagy fizess.

Nevezési zárnap szeptember 28. d. u. 4 óráig.
IV. Gátverseny. Tiszteletdij és 500 korona. Futhat 

minden magyarországi 3 éves és idősb ló. Telivérek 
kizárva. Távolság: 2400 m. Urlovasok. Tét 5 frt, nem 
tagoknak 10 frt. Fuss vagy fizess. Teher: 3 é. 60 kg., 
4 é. 70 kg., 5 é. 75 kg., 6 é. és idősb 77 kg. Mén 
V/2 kg. több. A 2-ik ló a tétek összegét nyeri. Legalább 
3 lónak kell indulni, hogy a dij kiadassák.

Nevezési határidő szeptember 28. d. u. 4 óráig.
V. Szabadka szab. kir. város dija. 400 frt elsőnek, 

100 frt Il-iknak, 25 frt IH-iknak. Futhat minden sza­
badkai lakos 3 éves és idősb lova. Telivérek kizárva. 
Távolság: 1600 m. Tét 5 frt, nem tagoknak 10 frt. 
Fuss vagy fizess. Teher: 3 é. 60 kg., 4 é. 70 kg., 5 
é. 75 kg., 6 é. és idősb 77 kg. Mén Vj3 kg. több.

Nevezési zárnap szeptember hó 28. d. u. 4 óráig.
VI. Nyeretlenek versenye. 100 frt 1-sőnek. Futhat 

minden bácsmegyei lakos 3 éves és idősb lova, mely 
még versenyt nem nyert. Telivérek kizárva. Távolság: 
1200 méter. Tét 5 frt, nem tagoknak 10 frt. Fuss 
vagy fizess. Teher: 3 é. 60 kg., 4 é. 70 kg., 5 é. 75 
kg., 6 é. és id. 77 kg. Mén 1 ]/2 kg. több. A 2-ik ló a 
tétek összegét nyeri.

Nevezési zárnap október 2 a a verseny kezdete 
előtt félórával.

VII. Kettős fogatok versenye. 200 frt elsőnek. 
Minden bácsmegyei fogat tulajdonos részére. Távolság: 
15 kilométer. Tét 10 frt, nem tagoknak 20 frt. A 2 ik 
fogat a tétek összegét nyeri. Az utat 40 percen belül 
kell megtenni és legalább három fogatnak kell indulni, 
hogy a dij kiadassék. Urkocsis.

Nevezési zárnap szeptember 28. d. u. 4 óráig.
Jegyzetek: 1. Nevezni lehet 1892. szeptember hó 

25-től kezdve bezárólag szeptember hó 28-áig d. e. 10 
órától d. u. 4 óráig Birkás Kálmán versenytitkárnál 
(Varga Ágoston ur házában.) A nevezések a verseny- 
szabályokban előirt leírással eszközlendők.

2. A nevezés szóval vagy Írásban eszközölhető; 
a nevezéskor a tét lefizetendő.

3. A gazdák versenyét kivéve, a versenyek színek­
kel lovagolandók. A színek a nevezéskor jelentendők be.

4. Táviratilag érkezett nevezések csak abban az 
esetben érvényesek, ha legkésőbben a kimázsálásig írás­
ban megerősítettek.

5. Minden készpénzben kiadott nyereményből 5 °/0 
levonatik.

6. „Bácsmegyei lakos“ alatt értendők a Bács 
megyében székelő cs. és kir. valamint a m. kir. honvéd- 
ezredek tényleges állományban lévő tisztjei is.

7. A verseny kezdete délután 2 órakor, félóránkint 
uj futással.

Bírák: Dr. Antunovics József, Mamuzsich Lázár, 
Vojnich Imre.

Indítók: Bezerédy István főhadnagy, Gábry László.
Versenytitkár és mázsáló: Birkás Kálmán.
Versenypénztárnok: Kopunovits Károly.
Szabadka, 1892. julius hó 6-án.
Az intézőség: Nagy Ákos főhadnagy, Varga Ágos­

ton, Törley Antal, Id. Vojnich Sándor, Vojnich Simon.
Helyárak: I. oszt. 1 frt, II. oszt. 50 kr. III. oszt. 

20 kr. Úri fogatoknak külön helyre kocsi jegy 2 frt.
Jegyek előre válthatók: Dobel Károly cukrászdá­

jában szeptember hó 30 tói kezdve és a verseny napján 
a versenytéren.

A múlt évben kiadott jegyek érvénytelenek; fel­
kéretnek a t. rendes tagok, hogy állandó tagjegyeiket 
szíveskedjenek Kopunovits Károly pénztárnok urnái 1 
frt lefizetése mellett a verseny napja előtt átvenni. Tag­
díj hátralékosok szabad bemenetre igényt nem tarthat­

személyekbe is szerelmesek tudnak lenni. Ily példány 
volt Lehel ur.

Könnyed léptek nesze s ruhasuhogás s a mi ba­
rátunk már is Mahomed menyországának előpitvarában 
képzelte magát s úgy dobogott a szive, mint egy 12 
lóerejű gőzmozdony, mikor a fent tisztelt megnevezett 
gyakornoknő belépett . . .

Lehel ur kinai fala — már tetszik tudni nemesi 
büszkesége — leomlott, mint a jerikói falak a zsidók 
trombitálásától — erős tüdejük lehetett — a szép hóditó 
előtt s ő „auf Gnade und Ungnade“ kapitulált, mely 
tényt mindenáron tudtára akarta hozni a hóditónak, 
mert a szivén nem lévén kulcs, nem lehetett a kulcs 
jelképies átadásával neki tudtul adni, mert amint látszott, 
a hóditó nem vette tudomásul, vagy ha igen, úgy azt 
gondolta : „ad acta 1“ ‘

Bármint iparkodott, ha magukra maradtak, gyön­
géd célzással s figyelmes udvariassággal az ő szive vá- 
lasztottát azon óriási változásra, mely szivében végbe 
ment, figyelmessé tenni. Ö azonban ezt nem vette észre, 
hideg, tartózkodó maradt vele szemben, amit Liebfreund 
ur nagy adag naivságnak gondolt, ami őt még szoro­
sabbra fűzte a hóditó rabláncaihoz, úgy annyira, hogy 
kész volt minden ostobaságra, ha ő akarja. Nem volt 
akaratja s egész érzelmi „én“-je őt bírni óhajtotta, ha 
törik, ha szakad ...

Isten a megmondhatója, hogy kettőjük közt med­
dig tartott volna a véd- és dacszövetség, ha egy véletlen 
esemény, egy Deus ex Machina a „status ante quo“-t 
meg nem zavarja s Lehel urat vallomásra nem bírja. 
„Deus ex Machina“ ként a főnök fungált s a véletlen 
eseményt B. H. nak a pénzes levelek és csomagok osz­
tályához való áthelyezése idézte fel.

— Habe die Ehre, Herr von Liebfreund ur, van 
nekem egy sürgöny Budapestre.

— Nyolcvanegy krt fizet.
— Alászolgája!

nak. A pártoló tagok belépő jegyeiket szintén az egylet 
pénztárnokánál kéretnek átvenni. Külön vonatról gon­
doskodva lesz.

Helyi és megyei hírek.
A honvédség gyakorlatai kedden este véget 

értek. Az idegen csapatok szerdán este és tegnap reggel 
indultak vissza állomásaikra, a zombori zászlóalj tarta­
lékosait pedig tegnap bocsátották szabadságra. A 187 
tisztből és mintegy 4000 főnyi legénységből csak a 
helybeli zászlóalj 11 tisztje és körülbelül 100 főnyi le­
génysége maradt itt. Ezekhez járul még a 23 ik számú 
közös gyalogezred első zászlóalja, mely a pécsi hadosztály­
gyakorlatokról tegnap délelőtt érkezett meg vasúton. A 
honvéddandár utolsó gyakorlata a lovassággal és tüzér­
séggel együtt kedden este volt a gákovai és bezdáni 
utak között fekvő hullámos terepen. Délután 2 órakor 
riadót fújtak és három legyed óra múlva az egész vá­
rosban szerteszét elszállásolt katonaság már együtt állott 
a megyeház keleti oldalán levő vásártéren. Innen indul­
tak a csapatok a gyakorlat színhelyére. A szegedi 5-ik 
számú honvéd gyalogezred a Roheim szállástól Gákova 
felé fekvő magaslatokon foglalt állást, a szabadkai 6 ik 
honvéd gyalogezred pedig a gákovai útról a Nenadics 
szállásokon túl balra térve nyomult előre. A kecskeméti 
huszárezed mind a két félre támadást intézett, mely 
gyönyörű látványt nyújtott. Az esti 7 órakor kifejlődött 
harc pompásan sikerült. Az ágyuk villámlása és dörgése, 
a puskák fel-felvillanó tüze és ropogása rendkívüli hatást 
tett az est homályában. — Tegnap óta csendes a város 
és a határ, s ki tudja, mikor látunk megint ennyi ka­
tonát körünkben ?

Cs. és kir. zászlóaljunk itthon. Cs. és kir. 
háziezredünk is befejezte az idei őszi gyakorlatait. 
Budapesten és Pécsett gyakorlatozott a zombori zászlóalj 
az ezrednek másik három zászlóaljával együtt, a hová 
e hó első napjain utánuk vitték a tartalékosokat is. A 
zászlóaljak már megérkeztek rendeltetési helyükre, a 
mieink tegnap (csütörtökön) reggel vonultak be s a 
tartalékosokat rögtön szabadságolták innét.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Dunay Sándor oki. polgári iskolai tanítót és Józsa 
Károly oki. polg. isk. rajztanitót a titeli állami polgári 
iskolához segédtanítóvá nevezte ki.

Tanitóválasztás. Obrovácon a múlt héten tar­
tatott meg a kántortanitói választás. Három jelölt közül 
kapott Rubind József kulai tanító 17 és Hoffmann Rókus 
doroszlói tanító 9 szavazatot. így tehát nagyszótöbbség­
gel Rubind József választatott meg s boldogult atyjának 
méltó helyét foglalja el.

Baromfikiállitás és vásár. A Bács Bodrogit 
vármegyei gazdasági egyesület Zomborban, a Vadászkürt 
szálló udvarán 1892. évi október hó 9 tői 13 ig díja­
zással egybekötött baromfikiállitást és vásárt tart. Ezen 
kiállításra, melyen a nagyméltóságu földmivelésügyi m. 
kir. minisztérium kiosztás céljából faj baromfiakat fog 
vásárolni, elfogadtatik: minden fajtájú tyúk, gyöntyúk, 
pulyka, kácsa, lúd, galamb, erdei és szoba-madár, ten­
geri nyúl, barom fi ketrec-, ól-minták és tervezetek, 
baromfi-ól felszerelési tárgyak, baromfi termékek, segéd­
eszközök és idevonatkozó irodalmi termékek. Helypénz, 
melybe a ketrec és ellátási dij is bele értődik: tyúkokért 
darabonként 20 kr, pulykákért db 30 kr, kácsákért db 
30 kr, Indákért 30 kr, galambokért db 10 kr, mada­
rakért db 10 kr, tengeri nyulakért db 20 kr, egyéb 
tárgyakért az elfoglalt terület négyzetmétere után 20 
kr. A helypénz a bejelentéssel egyidejűleg beküldendő. 
A bejelentő iv pontosan kitöltve a helypénzzel egyetem­
ben legkésőbb október hó 5 éig Zomborba, a Gazdasági 
Egyesület titkárához küldendő. A kiállítandó állatok és 
tárgyak október hó 6 tói 8 áig bérmentve beküldendők.
A kiállított állatok és tárgyak érdem szerint oklevéllel 
vagy pénzbeli díjjal lesznek kitüntetve. Kelt Zomborban, 
1892. évi szeptember hó 10-én. Schmausz Endre, elnök. 
Rombay Dezső, titkár.

A lóversenyről. Zomborban általános volt a 
nézet, hogy az ügető-versenyen Szemző István ur lovai 
lesznek a győztesek. így hát annál váratlanabbul jött a 
csalódás. Mint értesülünk, a verseny után Traub József 
állami állatorvos és Rombay Dezső gazdasági egyesületi

titkár megvizsgálták Szemző ur lovait s a lovak csűdjén 
nagyfokú csűdsömört (mauke) konstatáltak, melyről a 
tulajdonosnak nem volt tudomása. Szakértők állítása 
szerint pedig a csűdsömör olyan baj, mely esetleg e«-é- 
szen tönkre teheti a két értékes szép lovat; s ha a 
dolog igy áll, úgy azt kell csodálnunk, hogy a két ló 
egyáltalán megtehette a 16 kilométer utat.

Bolond história. Valószínű, hogy mi itt 
valahol a jeges tenger partján élünk vagy Dél 
Afrikában, mert méltó ámulattal olvassuk a „Budapesti 
Hírlap“ minap hozott zombori levelét. Egészen elbánni], 
tunk, hogy lám minő dolgok is történnek Zomborban. 
Bácsmegye általunk a régebb időből ismert csendes és 
intelligens városában. A tudósitó valami lóverseny)-ni 
beszél — erről különben mintha nekünk is lenne tudo­
másunk — s azután a következő „rémregény“-be f,,^
— (átadjuk a vitéz férfiúnak a lantot): „A főispánt és 
híveit nagyon bántja az a vereség, a melyben a nemzeti 
párt a téli általános képviselőválasztások alkalmából ré­
szesítette. Tudtuk, hogy már a képviselőválasztás ebét 
főispánunk kegyvesztett lett s egyet-mást hallottunk a 
dorgatoriumról is, a melyben nem is a belügyminiszr, 
hanem Szalavszky államtitkár részesítette. Hogy a ve­
reséget itt elfelejtessék ott fönn pedig a dolgot kirc- 
perálják, úgy határozta a főispán kara, hogy a megyei 
gazdasági egyesület lóversenyt rendez, mely alkalomé d 
aztán ünnepeltetik a városban a megyei intelligens bir­
tokos osztály segélyével a bukófélben levő főispánt. 
Majd megmutatjuk, mondogatták, hogy a főispán még 
nem bukott, mert oly fáklyásmenetet rendezünk tiszte­
letére, a minőt még Zombor nem látott. Folytak mai- 
hetek óta a készülődések, a vége az, hogy a főispán hi vei 
maguk kénytelenek ma bevallani, hogy az adófizető 
polgárokból annyit sem verbuválhattak, akiknek segít­
ségével és részvételével nem is fényes, hanem csak 
tűrhető tüntetést is rendezhettek volna. Mikor a helybeli 
nemzeti párt értesült a kormánypárt e fiaskójáról, rög­
tön elhatározta, hogy egy impozáns fáklyásmenetet ren­
dez Szemző István, a bácsmegyei nemzeti párt elnöke 
tiszteletére. Az ellenzéknek nem kellett verbuválni, mert 
alig hogy a fályásmenet megtartása elhatároztatott, szá­
zával jelentkeztek a polgárok, mint résztvevők. így hát 
holnap a megyei gazdasági egyesület által rendezett lóver­
seny megtartása után Bácsmegye intelligens birtokossága 
nem az egyesület elnökének, hanem csak egy intéző tagjá­
nak, t. i. Szemző Istvánnak gyújt fáklyát s kiált oly éljent, 
mely visszhangzik majd a belügyminisztérium falai között.“
— Oh krónikás férfiú! Mily kár, hogy ön nem Homeros 
előtt született, mert ezzel a talentummal bizonnyal ön 
irta volna meg az Iliasz-t. Hát hogy abban a Zomborban, 
meg Bácsmegyében a választási vereséget lóversennyel 
akarják kireperálni, — felséges invenció lenne öntől, ha 
oly buta nem volna. Bizony bolondos dolog ez, olyan 
mint ha pl. valaki önben, levele elolvasása után, egy 
csepp józanságot merne feltételezni. Tehát nem sikerűit 
ott Zomborban a főispánnak fáklyásmenetet összehozni 
s ellentüntetésül az ellenzék megfogadott egypár jó 
torkú gyereket, vett egypár fáklyát s megrendelte a 
tűzoltói muzsikát s világraszóló szónoklatok közepette 
megmentette a hazát és Zombort (szegény Szapáryt 
különben őszintén lehet sajnálni, ha —- mint ön mondja
— meghallotta azt a nagy lármát). Úgy gondoljuk, 
hogy az ilyen dicsőitést még az a zombori ellenzék is 
meg fog önnek köszönni. A helybeli ellenzék különbéi) 
siet is ezzel a közleménnyel a szolidaritást el nem vál­
lalni, felhasználva az alkalmat egy kis ujabbi — de 
ismert formájú — rugdalódzási kirohanásra, tudomására 
hozván a világnak különben egy eredeti hirt, hogy í. í. 
olyan ellenzék és olyan vezér, mint a zombori, a föld 
kerekségén nincs, amin különben mi kifogásolni valót 
sem találunk. Ami pedig Sándor Béla főispán urat s a 
fáklyásmenetet illeti, dicső tudósitó jegyezze meg.... 
de hiszen ön nincs magánál, hát éljen boldogul s csak 
t. fővárosi laptársunkat a „Budapesti Hirlap“-ot sajnál­
juk, melynek komolysága legalább itt Bácsmegyében 
sokat fog szenvedni, ha igy felhagyja magát ültetni.

Öngyilkosság. Apatinban f. hó 12-éu Presz- 
burger Vilmos, 50 éves, nős, izraelita kereskedő, fel­
akasztotta magát. Az illető már a napokban szintén ön­
gyilkossági szándékkal a kútba ugrott, de akkor kimen­
tették őt. Tettének indokául kedélybaját emlegetik.

— Alászolgája. — Ezzel a jelzőkészülékhez lépett
— Budapest főposta — mikor a főnök belépett.

— Kisasszony kérem — szólt a főnök — kegyed 
holnaptól fogva a pénzes levelek és csomagok feladá­
sánál lesz alkalmazva.

Lehel barátunkra e szavak szörnyű hatással voltak! 
Ha halálos ítéletét olvasták volna fel, nem ijedhetett 
volna meg jobban ! De a történelem, tapasztalat és lé­
lektan bizonyítja, hogy nagy emberek ép az élet leg­
válságosabb pillanatában nem vesztik el fejőket, hanem 
tettre készen sietnek a veszély közeledtét meggátolni, 
vagy ha azt nem, legalább a veszély következményeinek 
élességét tompítani. Ep igy volt Lehel urnái is! Azonnal 
megérlelődött benne az a gondolat, hogy nyilatkozni fog.

— Nagysád, ha nem fárasztom türelmét! Megen­
gedi, hogy utoljára mestere legyek a sürgönyzésben. 
Nézze kérem :

Bőhm Mór fiai cégnek, Budapest, Károly körút 6. 
Számoljon el conto corrent 50 drb . . . Édes nagysád! 
Vannak az emberi életben pillanatok, a midőn a szívnek 
nem lehet parancsolni, a midőn az, mint a habzó Gambri- 
nus-féle sörös serleg, a szerelem sörétől telve kicsordul; 
vannak pillanatok, midőn a szerelem a legprózaibb 
embert is mintegy varázsütésre költővé teszi. Tekintsen 
reám s maga előtt lát ily díszpéldányt! Büszke lehet 
rá, mert kegyed megjelenése okozta e főben járó vál­
tozást. Én önt sze sze szeretem, mint a — ... De uram!?
— mint a napraforgó a napsugarát. Ha nagysád angyali 
arcát, vénusi termetét tekintem, le szeretnék ön előtt 
borulni, óh istennő; mert mintha megtestesülve látnám 
az . . . De uram ? az appellesi Venust és Rafael Ma­
donnáját . . . Igen Madonnám szeress!! . . . Légy az én 
hitvesem! . . . — Kisasszony! — szólott a főnök — 
majd lesz oly jó, velem jönni, hadd mutassam be uj 
kollegáinak! Ezzel elmentek.

Barátunk pedig a Haves legmélységesebb fenekén 
képzelte magát, hol Io nagysám, mint egy valóságos 
tehén bőg, hol Ixion, Tantalus, Prometheus és Sisiphus 
urak versenyezve „Donais“ kisasszonyokkal mulattatják

a t. c. publikumot! Forró agyában csakugyan Ixion 
kereke — mintegy kunsági szélmalom vitorlás karjai — 
őrült gyorsasággal forgott. — Megölöm azt a nyomo­
rultat ! Ezzel ott hagyva sürgönyt, battériákat, főnököt, 
kisasszonyt stbit — elkapufélfázott!!

*

. . . És olvasák Pesten:
— Böhm Mór fiai cégnek Budapest, Károly-körut 

6. Számoljon el contro corrent 50 drb . . . Édes uagy- 
sád. Vannak az emberi életben pillanatok, amidőn a szív­
nek nem lehet parancsolni; amidőn az, mint a habzó Gauibri 
nus féle sörös serleg, a szerelem sörétől telve, kicsordul, 
vannak pillanatok, amidőn a szerelem a legprózaibb 
embert is mintegy varázsütésre költővé teszi. Tekintsen 
rám s maga előtt lát ily díszpéldányt . . . Büszke lehel 
rá, mert kegyed megjelenése okozta e főben járó vál­
tozást. En önt szeretem, mint a . . . bocskort és . 
mint a napraforgó a nap sugarát. Ha nagysád angyaíi 
arcát, venusi termetét tekintem, le szeretnék ön el ­
borulni óh istennő; mert mintha megtestesülve látnám 
az . . . 5 darab talpnak való marhabőrt ... az apellc- 
Vénust és Ráfael Madonnáját . . . Zomborba . . . Igen 
Madonnám szeress! Légy az én hitvesem... via Sza­
badka . . . Hollunder A. . . .

Másnap a muzeum régiségtárába tették, hogy i 
jövő század nemzedéke is gyönyörködjék annak unicalis 
tartalmán.

Jó magam pedig, ki eleget izzadtam ez uborka 
saisonbau, mig amúgy nyélbe üthettem, azon édes öntu­
dattal hajtom fejem a dolce farniente bársonypuha pár­
nájára és sziesztálok, mert reményiem, nem vonják meg 
t. hölgyeim, borzas köcsög fejemtől azt a néhány szál 
babért, mely „aere perennius!“

Úgy legyen!
Don Esteváu.
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II.

Tudomásul. A zombori fogyasztási egylet mint 
szövetkezet raktára részére a gyarmatáruk is megérkez­
vén, most már módjukban áll a tagoknak házi szükség­
leteiket ottan fedezni. A megfelelő árjegyzék elkészült 
és az ma, az az szeptember 16 án délután 6 órakor 
1 Sasa utca 199. sz. a. irodában tartandó igazgatósáéi 
ülésen, melyre az igazgatóság tagjai ez utón meghívás­
nak — fog elbíráltatni, minek megtörténte után nyom­
dába kerül és egy pár nap múlva a tagoknak meg fog 
küldetni. — A midőn az egylet tisztelt tagjai erről 
értcsittetnek, felkéretnek egyszersmint, hogy bevásárlá­
saikat saját jól felfogott érdekükben a közös vagyonból 
eszközöljék, mert minden a raktárba vitt krajcárral a 
saját előnyüket gyarapítják. Zombor, 1892. évi szep­
tember lő. Az igazgatóság.

Elhamarkodott letartóztatás. Rigyicáról 
írják a következőket: Kellemetlen meglepetést keltett 
a napokban községünkben, hogy közszeretetben álló s 
r>ak pár hetes házas tanítónkat, \ aki Ignácot, a csen- 
dőrség ép az iskolából kijövet az összes gyermekek 
előtt letartóztatták egy, a palánkai csendőrparancsnokság 
által küldött távirat alapján, állítólag pénzhamisítás miatt. 
Az egész község ugyan meg volt győződve ártatlanságá­
ról, de érdekében mit sem tehetett, — elkísérték őt;
1‘alánkán a járásbirósági börtönbe vitték, a hol 22 órai 
elzárás után elővezettetvén, kitűnt, hogy a vizsgálóbíró 
el fogattatásáról mit sem tudott, mert neve csak úgy 
került bele, hogy az ezen ügyben kompromittált bácsi 
egyének — a honnan való nevezett tanitó is — az ő 
nevére Bécsből litograf lapokat hozattak, miről neki 
azonban tudomása sem volt, mely már azonban a ko­
rábbi vizsgálat során kiderült, — s igy azonnal szabadon 
is bocsájtatott. —- Hogy kit terhel az elhamarkodás 
bűne, a kért vizsgálat lesz hivatva kideríteni. — E hó 
12 én este a községi elöljáróság és intelligencia ban 
kettet rendezett kárpótlásul a tiszteletére.

Az ipartestületi jegyzői állás. A mint 
halljuk, Zsuffa Vince, gymnasiumi tanár, az ipartestület 
ügyeinek a megalakulás óta buzgó vezetője, leköszönt a 
testületi jegyzői állásról.

A vármegye szükséglete. A jövő 1893-ik 
évi vármegyei szükségletek biztosítására a napokban 
versenytárgyalás volt, melynek eredménye a következő : 
Az irodaszükségletek szállítását a hermaneci papírgyár 
vállalta el 3290 frton; a legénységi ruházat szállítását 
Bischotf János és Rapp Pál apatini iparosok 2480 frton ; 
a tűzifa szállítását a Roheim Károly és fiai zombori cég 
2990 frton; a világítást Weidinger S. és Zs. zombori 
cég látja el 1100 írtért; a legénységi sipkákat és ka­
lapokat Schaffer Fülöp zombori kereskedő szállítja 105 
frton; a seprőket Bernhardt Szaniszló zombori iparos 
56 frton.

A feketehegyi vasúti állomás. Említettük 
már egyizben, hogy az érdekelt községek u. m. Hegyes, 
Szeghegy és Feketehegy kérvényileg fordultak a keres­
kedelmi miniszterhez aziránt, hogy a Szabadka és Topolya 
között közlekedő személyvonat kiterjesztessék Fekete­
hegyig. Ez ügyben még e hó 1 én a három község 
küldöttsége is tisztelgett a miniszternél, előadva, hogy 
nevezett községeknek reggeli vonatjuk — a drága 
gyorsvonatot kivéve — nincs, holott a lakosok közül 
sokaknak részint a topolyai telekkönyvvel összekötött 
járás vagy szolgabirói hivatal, részint a szabadkai kir. 
törvényszék előtt kell naponta megjelenni. A miniszter 
méltányolva a felhozott indokot, megígérte a kérelem 
teljesítését s dacára, hogy még az nap Pécsre utazott, 
intézkedett és 3 án már az érdekelt községek óhajtásá­
nak megfelelőleg H.-Feketehegyig közlekedett a két 
vonat. Ezen tettével — persze — a miniszter mindhárom 
községet mély hálára kötelezte.

Kossuth ünnepély. A Kossuth ünnepélyt 
rendező városok, községek és egyleteket értesíti a buda­
pesti 48-as kiállítás rendezősége, hogy Kiss György 
jeles szobrász-művészünknek Kossuth 48-as Dagnerrotyp 
fényképe után készült életnagyságu gyönyörű szobrát a 
fővárosi vigadóbeli 48 as kiállítás rendezőinél 20 írtért 
megrendelhetni. Ugyancsak ez ünnepélyes alkalomra 
olaj festésű Kossuth képek is kaphatók. A gróf Károlyi 
Gabor által Székesfehérvárnak ajándékozott életnagyságu 
Kossuth kép másolata rámájával együtt 220 frt. A kép 
Pi centimeter magas, 140 centimeter széles. E képnek 
eredetijét Karlovszky jeles festőművészünk készítette 
Párisban. A második Kossuth kép Meyerhoffer hires 
festőnek fénykép után készült eredeti festménye 1887- 
ből. Ezen mellkép nagyságú Kossuth festmény ára igen 
díszes rámában 150 forint. Ezután van életnagyságu 
olaj festésű Kossuth mellkép szintén jeles művésztől 60 
írtért, igen díszes rámával együtt. Úgy a képek, vala­
mint a szobrokból befolyó pénzt is a 48—49-i szabad­
ságharcunk nagyszerű gyűjteményének főn tartására for­
dítja a rendezőség.

Halálozás. A megyénk területén vívott negyven- 
nyolcas harcok egyik jeles alakja halt el a napokban 
Szegeden. Molnár Mártonnak hívták s két ízben volt 
Szeged város tiszti főügyésze, majd tanácsosa; a 48/9 iki 
szabadságharcban századosi ranggal vett részt. A boldo­
gult ifjú korában a 40 es évi országgyűlési ifjúságnak 
tagja volt. Mint ifjú ügyvéd Szeged 40-es évi ifjúságá­
nak mozgalmaiban is részt vett. Az 1848/9 ik évi 
szabadságharc alatt amig testvére, Molnár Pál, a város 
főjegyzőjének választatott meg, ő a veszélyben forgó 
haza segélykiáltására fegyvert fogott s előbb a szegedi 
guerilláknak volt századosa és mint ilyen a Perczel tá­
bornok által vezetett délvidéki dicsőséges csatározások­
ban részt vett. Földváry Sándor ezredes vezetése alatt 
a többi közt részt vett Szent-Tamás ostromában, ahol a 
százada az első volt a sáncok megrohanásánál. Goszpo- 
dince bevételénél és több más ütközetekben, amelyeknek 
eredménye az lett, hogy a délvidék egészen megtisztult 
az ellenségtől, hasonlókép részt vett. Földváry hadi 
jelentéseiben többször magasztalólag emelte ki Molnár 
Márton vitéz szereplését, úgy hogy egy újon alakult 
honvéd zászlóaljba — melynek ezredese Földváry lett — 
rendes honvéd századossá neveztetett ki és a szabadság- 
harc további folyamában egész a világosi fegyverletételig 
részt vett.

Színészet O-Kanizsán. Ó Kanizsáról írják : 
Pesti Ihász Lajos, a kecskeméti színház igazgatója, jeles 
erőkből összetoborzott 30 tagu_ bájos (a nők) és nem 
bájos (a férfiak) társulatával Ö-Kanizsára érkezett s f. 
hó 10-én Zeller Károly nagyhírű vig operettjével be­
mutatta magát a publikumnak s bérletet nyitni szándé­
kozik. Pesti Ihász előnyösen ismert név a vidéken s 
felesleges ót és társulatát dicsérni; az ó-kanizsai közönség

élvezetes napoknak nézhet eléje, hogy azonban hogyan 
fogja magát érezni Ihász társulatával egy hét múlva ? 
már az egészen más kérdés; csaknem bizonyos, — szé­
gyen és gyalázat — hogy a közönség ismert indolentiája 
miatt könnyes szemekkel fog visszatekinteni O Kanizsa 
kapui felé s nem a legjobbat fogja kívánni. Hogy ez 
utóbbi ne történjék meg, egyenesen a jóakaratu s bizo­
nyára kiérdemelt pártolástól függ.

Eljegyzés. Muskó Pál nyug. csendőrhadnagy, 
selyemteuyésztési felügyelő, eljegyezte Bresztovácról 
Jakobb József igazgató tanítónak leányát, Mariska k. a.-t.

Tűz. Csantavéren f. hó 12 én a délelőtti órákban 
Csik Istvánnak kigyuladt a szalmakazalja. Innen két 
szomszédjának a kazaljába kapott a láng s csak nagy 
erőfeszítéssel lehetett meggátolni a tűz tovább terjedését. 
A bajt még fokozta az, hogy a közeli kutakból kifogyott
a víz.

Eljegyzés, Kozma Loránd, apatini kir. erdővéd, 
eljegyezte Sziget Kamrán Gluszkievitz József kir. sóhiva­
talnok leányát, Alice kisasszonyt.

Az ezüstérmek és a vámfizetés. A 
pénzügyminiszter a következő körrendeletét adta ki, a 
melylyel a pengőpénzláb szerint vert ezüst-érmeknek a 
vámfizetéseknél való elfogadását 1892. évi december hó 
végével be zünteti: Az 1892. évi XVI. t. c. alapján, 
egyetértőleg a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úrral 
és a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és or­
szágok érdekelt cs. kir. minisztériumaival, rendelem, hogy 
a m. kir. vámhivatalok a pengőpénzláb szerint vert és 
az 1878. évi december hó 30 án 71914. szám alatt kelt 
körrendeletben, illetőleg az ehhez a körrendelethez 
tartozó B. jegyzékben II. alatt felsorolt következő 
érmeket: 1. a 2 forintosokat, 2. az 1 forintosokat, 3. 
az újabb veretű huszkrajcárosokat, 4. a régibb veretű 
húsz krajcárosokat, 5. a 10 krajcárosokat, 6. az 5 
krajcárosokat, 7. a 3 krajcárosokat, 8. koronatallérokat, 
9. a fél koronatallérokat, 10. a 1/i koronatallérokat 
vámfizetéseknél már csak 1892. évi december hó végéig 
fogadhatják el, illetőleg adhatják ki.

Vegykísérleti állomás. A budapesti m. kir. 
állami vegykisérleti állomás, mint „országos magy. kir. 
chémiai intézet és központi vegykisérleti állomás“ újjá 
szerveztetett. Ezt tudatja a földmivelésügyi miniszter a 
megyei és városi törvényhatóságunkkal s közli egyszer­
smind az intézet díjjegyzékét is azon funkciókért, a 
melyeket az a törvényhatóságok s esetleg magán felek 
megkeresésére teljesít.

Halálozás. André Etelka életének 28-ik évében 
szeptember hó 14 én reggeli 6 órakor elhunyt. Hült 
tetemei f. évi szeptember hó 15 én délután 5 órakor a 
r. kath. kistemetőben örök nyugalomra tétettek, lelki 
üdvéért pedig az engesztelő szentmise e hó 16 án d. e.
9 órakor a r. kath. templomban az Urnák bemutattatok.

Gyógyszerészek kiképzése. A közoktatás- 
ügyi miniszter a gyógyszerészgyakornokok és egyetemi 
hallgatók kiképzésére vonatkozó uj szabályzatát leküldte 
a budapesti tudományegyetemi tanácsnak egyelőre 
tudomásulvétel végett, mert a szabályzat csak később 
lép életbe. Az uj szabályzat szerint gyógyszerészgyakor­
nok csak az lehet, a ki hat gimnáziumi vagy reáliskolai 
osztályt végzett. A gyakornoki idő három év, mely után 
gyakornoki vizsgát kell tenni. Ezután két évi segédes- 
kedés következik. Ezt azonban ki lehet tölteni az 
egyetemi kurzus után. A kurzus két évre terjed 
s legnevezetesebb újítás az, hogy az állattanból ‘ és 
ásványtanból ezentúl nem kell vizsgázni. Az elővizsgá­
itok a bölcsészeti karon, a szigorlatok az orvosi karon 
tartatnak.

ségénél fogva a világtörténet lapjain egymás mellé he­
ly ezé az újkor egyik legnagyobb hadvezérének, Jenő 
hercegnek s az eladdig ismeretlen bácskai falunak, 
Zentának, nevét. E két század alatt magyar, német, 
török, olasz, francia és angol irók írtak nemzeti vagy 
általános történeti könyveikben e nagyszerű hadi győ­
zelemről s mai napság öt világrész iskoláiban pertrak- 
tálják ezt az eseményt az ifjúságnak. A magyar iroda­
lomban csak magával ezzel az eseménynyel három önálló 
monográfia foglalkozik, a zentaiak pedig az által becsülik 
meg az ősök emlékét és önmagukat, hogy e század 
eleje óta — csekély megszakítással — minden évben 
ünnepélyt rendeznek a csata évfordulója napján.

A zentai fényes győzelem tehát, mely a közép­
európai török uralom bukását jelenti, irodalomban és 
tényben egyaránt meg van örökítve, csupán arra volna 
még szükség, hogy a csata színhelyén kőből vagy érc­
ből valami szemmel látható emléket is emeljünk, mint 
emelt nem rég a hegyes-szeghegyi csatatéren a bácskai 
társadalom s mint tette ugyanezt a c i. és kir. hadsereg 
ép az idén a szlankameni ütközet színhelyén.

Az ütközet ez évi évfordulója alkalmából szavun­
kat kívánjuk tehát emelni első sorban Zenta rendezett 
tanácsú város hazafiul közönségéhez, ne várja, hogy ez 
ügyet más körök vegyék a kezökbe, hanem indítson sa­
ját körében mozgalmat a zentai csata-emlék felállítása 
érdekében, alakítson egy emlék-bizottságot s indítson 
gyűjtést minél szélesebb körben. A város mint erkölcsi 
testület, a vármegye hatósága, a Bács-Bodrogh várme­
gyei történelmi társulat, nem különben a bácskai köz­
ségek, továbbá egyesek és testületek, bízvást lehet hinni, 
bogy egyaránt fogják támogatni s felkarolni ez ügyet; 
de sőt tovább menve, a zentai ütközeten részt vett 
ezredektől is várhatni buzgó pártolást, mert hisz a 
csatában jelenvolt kül- és belföldi ezredek nagyobb 
része ma is meg van, csak össze kell állítani őket s meg 
kell keresni parancsnokságaikat. A csak imént leleplezett 
szlankameni csata-emlék példája mutatja, hogy a törté­
nelmi névvel biró kül- és belföldi ezredek tisztikara, 
nemkülönben az ezredtulajdonosok s a csatában részt 
vett főbb tisztek utódjai, mind meleg rokonszenvvel és 
hathatós anyagi támogatással sietnek előmozdítani a 
hősök emlékének ilyszerű megörökítését; a Zentán lé­
tesítendő emlék-bizottság tehát teljes bizalommal for­
dulhat ezen katonai körökhöz is.

Kellő buzgalom kifejtése mellett a zentai csata­
emlék a millennium nagy ünnepére elkészülhetne. Zenta 
városának tehát erre az alkalomra az a szép szerep 
jutna osztályrészül, hogy a Bács-Bodrogh vármegye által 
rendezendő milleniumi ünnepségek fényét egy nagy 
jelentőségű emlék mű leleplezése által emelhetné.

Muhoray Alfonz.

Közgazdaság.

Városi ügyek.
Irodaszerek biztosítása. Zombor szab. kir. 

város tanácsa hirdetményt bocsátott ki, melyszerint a 
város részére 1893. évre szükséglendő irodai szerek 
biztosítása iránt az árlejtés f. évi szeptember hó 26 án 
délutáni 3 órakor a városháza tanácstermében fog meg­
tartatni ; az összes szükségletre nézve kikiáltási ár 1013 
frt 82 krajcár. A feltételek és minták a hivatalos órák 
alatt a városi számvevőségnél megtekinthetők.

A rendőrök ruhái. Zombor szab. kir. város 
tanácsa közhírré teszi, hogy a városi szolgaszemélyzet 
és rendőrök részére 1893. évre szükséges 2821 frt 10 
krral előirányzott ruhaneműek és szerelvények beszer­
zése iránt az árlejtés f. évi szeptember hó 26 án d. e. 
10 órakor a városháza tanácstermében fog megtartatni. 
A feltételek és minták a hivatalos órák alatt a városi 
számvevőségnél megtekinthetők.

Művészet és irodalom.
Hírlapirodalmunk történetében valóban pá­

ratlanul áll az a haladás, melyet a „Magyar Géniusz“ 
legújabb számánál észlelünk. Egy első rangú műintézet 
a „Kosmos“, mely a kő- és könyvnyomdászat terén 
irányt adni van hivatva hazánkban, vállalta magára a 
„Magyar Géniusz“ kiállítását, melynek legújabb száma 
fényesen igazolja a „Kosmos“ műiutézet európai szín­
vonalát. Valamennyi szakközlöny elismeréssel nyilatkozik 
a modern technikának mindama csodás vívmányairól, 
melyek a „Kosmos“ gépcsarnokában fel vaunak halmozva! 
E műintézet tudvalevőleg egy valóban bámulatos körfogó 
géppel bir, mely egyszerre öt szint képes nyomni s 
mely páratlanul áll nemcsak hazánkban, de a nagy 
külföldön is. E gép egy óra alatt tiz ezer ivet öt színben 
képes nyomni, tehát óránként 50,000 nyomást tesz, a 
mihez az eddigi rendszer szerint eddig 10 napi idő 
kellett. S a „Magyar Géniusz“, mely eddig is magas 
színvonalon állott, a nevezett műintézet által most oly 
fényesen állíttatott ki, hogy az minden müveit család 
asztalán helyet foglalhat. E díszes szám hozza Tisza 
Kálmán sikerült arcképét, élénk tollal megirt jellemrajz 
kíséretében, továbbá Dóczi Lajos, Szana Tamás, Hevesi 
József, Tolnay Lajos kitűnő íróinktól szellemes tárcákat. 
Gonda Dezső „Cirkuszi baleset“ cimű remek költeményét 
Zichy F. festőnk illusztrálta. A „Magyar Géniusz“ elő­
fizetési ára félévre 5 frt, negyedévre 2,50. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi ut 14.

A zentai csata emléke.
Szeptember hó 11-én volt százkilencvenöt éve, hogy 

savoyai Jenő herceg II. Musztafa szultánt Zentánál meg­
verte. Öt év híján tehát majdnem kétszáz esztendeje 
már ennek a fényes győzelemnek, mely európai jelentő-

Az országos vásárok sorrendje. A keres­
kedelemügyi miniszter rendeletet adott ki, melyben az 
ország összes városaiban és községeiben tartott országos 
és hetivásárok hivatalosan megállapított jegyzékét kö­
zölvén, intézkedik, hogy minden vásár az engedélyezett 
napokon tartassák meg. A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara e rendelet értelmében a következőket ajánlja 

I figyelmébe az érdekelt köröknek. Mivel a vásártartási 
jogok vagy királyi szabadalmi okmányokon, vagy pe­
dig miniszteri engedélyeken alapulnak, az azokban fog­
lalt határnapok egyoldalú, önkényes megváltoztatását a 
miniszter meg nem engedheti és meghagyja a városok 
tanácsainak és a községi elöljáróknak, hogy fegyelmi 
eljárás terhe alatt kötelesek őrködni a felett, hogy kerü­
letükben úgy az országos, mint a hetivásárok máskor 
mint a most kibocsátott jegyzékben foglalt határnapokon 
ne tartassanak. Felelősek az elöljárók és az illető köz­
ségek azon kárért is, mely a vásárok engedélyezett 
határnapjainak meg nem tartása következtében úgy a 
szomszédos vásárjogosultakra, mint a vásáriátogatókra 
esetleg háramlik, kik ebbeli káruk megtérítését a törvény 
rendes utján érvényesíthetik. A nem engedélyezett elŐ- 
vásár tartását, vagy a vásárnapok engedély nélkül való 
kinyitását is megtiltja a rendelet. Az uj vásárok enge­
délyezésére nézve kijelenti a miniszter, hogy az előfor­
dult rendellenes dolgok meggátlása szempontjából, szi­
gorúan ragaszkodik azon föltételekhez, hogy uj vásárok 
csak azon esetben engedélyeztetnek, ha azok tartása az 
illető hely és vidék közforgalmi és kereskedelmi igény 
által sürgősen követeltetik. Pótvásárok csak a tényleg 
és elégséges okokból hivatalosan e'halasztott vásárok 
helyett engedélyeztetnek. Az ilyenek engedélyezése iránti 
kérvényt legalább 21 nappal előbb be kell nyújtani a 
kereskedelemügyi miniszterhez. Ha a vásárral marha­
vásár is tartatik, az állategészségügyi szabályok szigo­
rúan kötelezők. A piaci helypénzszedés engedélyezése 
iránt a díjszabályok jó eleve 4 példányban fölterjesz- 
tendők. Kijelenti a miniszter, hogy uj vásárokat vasár­
napokra vagy Szt.-István napjára nem engedélyez. 
Minden uj vásártartási engedély iránt fölterjesztendő 
kérvényhez mellékelni kell a 30 kilométeren belől eső 
községek azon nyilatkozatát, hogy a vásárjog engedé­
lyezése vagy elutasítása milyen közérdekeket érint.

Állami mének kibérlése. A földmi velésügyi 
miniszter a következő hirdetményt teszi közzé : Felhivat­
nak mindama lótenyésztők, kik az 1893. évi fedezeti idényre 
állami mént bérelni kívánnak, hogy ebbeli szándékukat 
legkésőbb f. évi november hó 1-éig az illető méntelep- 
parancsnokságnál annál is inkább bejelentsék, mivel az 
ezen határidő elmúlta után történő jelentkezések figye­
lembe vétetni nem fognak. Egyúttal figyelmeztetnek a 
bérlők, hogy a bérelni szándékolt mén egyedisége iránt 
december hó 1 éig okvetlenül nyilatkozzanak, mivel 
ellenkező esetben feljegyzett ménbérlési szándékuk a 
nyilvántartásból töröltetik. Budapesten, 1892. évi szep­
tember hó 5 én. Földmivelésügyi magy. kir. minisztérium.

Filloxerás községek. Nem az a ritka község 
ma már, a melynek a határában a filloxera megtelepedett, 
hanem inkább az, a melynek határában nincsen meg ez 
a szőlőpusztitó rovar. A védekezés egyre tart, de a 
veszedelem is egyre terjed. Újabban Kucura és Ó Palán ka 
községek határában konstatálták hivatalosan a veszedel­
mes állatok pusztítását, minek következtében a fölmivelés- 
Ugyi miniszter rendeletéivel a nevezett községek határai 
zár alá helyeztettek. 6



Naptár.

Szeptember.
Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

16 Pént. Ludmilla Eufémia 4 Babilás érsek
17 Szom Lambert pk. v. Lambert 5 Zakariás próf.
18 Vas. B 15 V. Tamás B 14 Tr. Tit. 6 D 15 Cs. M.
19 Hétfő Szilárdka Szidónia 7 Szózon vt.
20 Kedd Euszták vt. Fauszta 8 Kisasszony n.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

6786. szám.
kig. 1892.

Il Wi

Apatin községében üresedésbe jött s évi 300 
frt készpénz fizetéssel javadalmazott irnoki állásra 
pályázat nyittatik.

Pályázók a 6/közgy. 1887. számú szabály- 
rendelet 9. §-ában előirt minősítést s eddigi mű­
ködésüket igazoló bizonyitvánnyal felszerelt kér­
vényeiket folyó évi szeptember lió 26-áig 
ezen szolgabiróságnál nyújtsák be.

Kelt Apatinban, 1892. évi szeptember 11-én.
Főszolgabíró szabadságon:

JEISEL HENRIK,
2—1 szolgabiró.
6524. szám. 
kig. 1892.

Ó-Futtak községében üresedésbe jött s 360 
írttal javadalmazott irnoki állásra ezennel pályá­
zatot nyitok.

Minek folytán felhívom a pályázni kívánó­
kat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
folyó évi szeptember hó 28-ig alulírottnál 
nyújtsák be.

Kelt Újvidéken, 1892. évi szeptember 12-én.
Főszolgabíró hivt. távol:
MEZEY IMRE,

szolgabiró.

Bács-Bodrogh vármegye Kupuszina községében 
egy róm. kath. magyar tannyelvű tanítói állásra pályázat 
nyittatik. Évi jövedelme: 1. 400 frt készpénz a község 
pénztárából évnegyedes részletekben. 2. 50 frt lakdij, 
esetleg a község által kijelölendő szabad lakás. 3. 
191500/igoo h°ld egy tagban levő szántóföld haszonélve­
zete mindennemű adóteherrel. Egyenlő minősítés mellett 
a kántori teendőkben jártasak előnyben részesülnek s a 
kántort akadályoztatása esetén helyettesíteni tartoznak. 
Az ismétlő iskola vezetéséért külön dij nem jár. Az 
állomás elfoglalásának idejéről a megválasztott külön 
fog értesittetni, s fizetése az elfoglalás napjától folyósit- 
tatik. A kellőleg felszerelt kérvények folyó évi ok­
tóber hó 10-ig a kupuszinai iskolaszékre címezve 
főt. Meszner István kerületi alesperes úrhoz Bezdánba 
(Bácsm.) küldendők.

Kelt Kupuszinán, 1892. augusztus 28-án.
Lajthay Nép. János,

•3—1 plébános, iskolaszéki elnök.

Olcsó liszt.
Alulírott az „Első budapesti gőzmalmok r. 

társ.“ zombori képviselője a nagyérdemű közön­
séget értesíteni, miszerint lisztárait kicsinyben 
is tetemesen leszállította.

Mai árak a következők:
0. szám. Királyliszt 16 kr. kilónként.
1. szám. Lángliszt 15 „ „
2. szám. I. Zsemlyeliszt 14 „ „
3. szám. II. „ 13 % kr. „
4. szám. Főzőliszt 13 kr. „
5. szám. I. Kenyérliszt 11 „ „
0. szám. II. „ 10 „
i. szám. Barnaliszt 8 „ „
8. szám. Takarmányliszt 6 „ „

Becses megbízásait kérve, maradtam
kiváló tisztelettel

Goldstein Mór,
^ 3______________ liszt-, só- és szappan-nagyraktáros.
6727. sz.
kig. 1892.

Déronya községben 250 forint évi fizetéssel 
javadalmazott községi végrehajtói állás üresedés­
ben léven, az ezen állás elnyeréséért pályázók 
felhivatnak, hogy kérvényüket szeptember hó 
lS-áig hozzám nyújtsák be.

Hódsághon, 1892. évi szept. hő 2-án.
VISSY JÓZSEF,

^ ^__________ főszolgabíró.

5571. szám. 
kig. 1892.

Bács-Bodrogh vármegye Tovarisova közsé­
gében az üresedésben levő s 300 frt évi fizetés­
sel egybekötött végrehajtói állásra újabb pályá­
zatot nyitok.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy végzett 
iskoláikról szóló egyéb bizonyítványokkal kellően 
felszerelt folyamodványaikat folyó évi szeptem­
ber hó 28-áig hozzám nyújtsák be.

Német-Palánkán, 1892. szeptember hó 5-én.
CSUPOR GYULA,

2— 1 főszolgabíró.

Tanítói pályázat,
Ot tanteremmel biró karavukovai községi 

német-magyar népiskolánál egyik tanítói állás 
üresedésben lévén, erre ezennel folyó évi szep­
tember lló 24-ig pályázat nyittatik.

Jövedelem: készpénzben 400 frt, azonfölül 
szabad lakás házi kerttel. Ismétlő iskola tartá­
sáért külön dij nem jár.

Pályázni óhajtók kellően felszerelt folyamod­
ványukat a községi iskolaszékre címezve alul­
írotthoz küldjék be.

Karavukován, 1892. évi szeptember hó 3-án.

Turnovszky Rudolf,
3— 3 iskolaszéki vál. elnök.

Német-Palánkán (Bácsmegyében) egy ujonan 
szervezett ideiglenesen, esetleg még véglegesen is 
betöltendő magyar-német tannyelvű, alsóbb osztályú 
tanítónői állomásra folyó lló 22-re pályázat 
hirdettetik. — Az állomás javadalma: 300 frt 
és 50 frt lakbér fejében, havi részletekben ki­
szolgáltatva. Véglegesítés esetében kilátás volna 
fizetés felemelésre. — A megválasztandott taní­
tónő tartozik csak hétköznapi oktatást végezni. 
Pályázni óhajtók kellően felszerelt 50 kros bé­
lyeggel ellátott folyamodványaikat a jelzett határ­
napig nt. Bizinger Konrád kér. tanfelügyelő 
esperes úrhoz Gajdobra küldjék. 2—2
3527. szám. 
kig. 1892.

Pályázat.
Bresztovác községben megürült 600 frt évi 

fizetés és 6 méter tűzifa illetménnyel egybekötött 
segédjegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy kellőleg 
felszerelt kérvényüket, melyben a német és szerb 
nyelv tudása szintén igazolandó, folyó lló 26-áig 
ezen szolgabiróságnál nyújtsák be.

Apatin, 1892. évi szeptember hó 11-én.
Főszolgabíró szabadságon:

JEISEL HENRIK,
3—1 szolgabiró.
2629. szám.
kig. 1892.

Hirdetmény.
Alolirott község elöljárósága ezennel köz­

hírre teszi, hogy a községben egy lovas és egy 
gyalogos rendőri állás üresedett meg.

A lovasrendőr évi fizetése 200 frt és lótar­
tási átalány 100 frt, a gyalogos rendőré pedig 
200 frt, ezenkívül a szükséges egyenruházatot és 
fegyverzetet a község szerzi be.

Az ezen állásokra pályázni óhajtók kellően 
felszerelt kérvényüket az elöljárósághoz folyó 
hó 25-ig nyújtsák be.

Szt.-Tamás, 1892. szept. 6-án.

3—2 Az elöljáróság.
1175. szám.
" 1892~

(Pályázati hirdetmény.
Karavukova községében leköszönés folytán 

üresedésbe jött s havi utólagos részletekben ki­
szolgáltatandó évi 240 frt fizetéssel egybekötött 
gyalog közrendőri állásra pályázat hirdettetik.

Felhivatnak az ezen állást elnyerni óhajtók, 
hogy kellőleg felszerelt kérvényüket folyó évi 
szeptember ho 2o-éig alulirt elüljáróságnál 
annál is inkább nyújtsák be, mivel a később ér­
kezők figyelembe véve nem lesznek.

A megválasztott a megállapított ruházatot 
sajátjából lesz köteles beszerezni.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye Prigl.-Szt.-Iván községében 

leköszönés folytán üresedésbe jött s 280 frt fizetéssel 
javadalmazott községi rendőri állásra ezennel pályázat 
hirdettetik.

Felhivatnak, kik ezen állást elnyerni óhajtják, L,,,,. 
kérvényeiket folyó évi szeptember hó 24-f» 
alulirt elöljáróságnál nyújtsák be.

Pályázók a kérvényben igazolni tartoznak, hogy •
1. magyar honpolgárok;
2. védkötelezettségüknek megfeleltek s 24 ik élűt 

évüket betöltötték, a 60 at pedig el nem érték;
3. feddhetlen erkölcsű és teljesen rovatlan ei'i- 

életűek ;
4. teljesen egészségesek;
5. a magyar nyelvet szó és Írásban bírják ; és
6. a községben divó német és némileg a szerb 

nyelvet is beszéljék.
Az alkalmazásnál elsőbbség adatik a kiszolg:. 

állami csendőröknek.
A megkivántató ruházatot a megválasztott saiá:- 

jából tartozik beszerezni.
Prigl. Szt.-Ivánon, 1892. szeptember 14 én.

Kostyák, Szihn János,
s. jegyző. II. biró.

Rác-Militicsen leköszönés folytán a kántor- 
tanitói állomásra pályázat nyittatik. Ezen állomás 
évi jövedelme 168 frt készpénz, 2/4 telek föld.
mely után az adót és illetékegyenértéket a kántor 
fizeti, 5 öl fa helyett 40 frt, 50 pozsonyi mérő 
búza, természetbeni lakás a bejárattól jobbra, 
ostyasütésért 15 frt és stóla. Kötelessége az 
isteni tiszteletnél mindennap orgonáim, a teme­
téseket végezni, 6—8 fiút és ugyanannyi leányt 
a templomi énekekre tanítani, kik vasár- és 
ünnepnapokon az isteni tiszteletnél közreműködni 
fognak. Előléptetés esetén egy tanítói állomás 
400 frt és 50 frt lakpénz, esetleg szabadlakással 
ürül meg. Mindkét állásra a pályázati határidő 
október 15-ike. Próbaorgonálás, éneklés és 
választás 20-án lesz, mely napra a pályázók 
személyes megjelenése kiköttetik. A kellőleg fel­
szerelt folyamodványokban határozottan kiteendő, 
mely állásra pályázik és az esperesi hivatalhoz 
Doroszlóra küldendők.
3—2 Az iskolaszék.

1088. szám.
1892.

Árverési hirdetmény.
Mely szerint Tuvia község elöljárósága részéről 

közhírré tétetik, hogy a halászati jog a Ferenc csator­
nában, Devecsera és Belyanszka barában jövő 1893. évi 
január hó 1 ső napjától kezdve 3 évre folyó évi 
október hó 11-én reggeli 9 órakor a község­
házánál árverés utján haszonbérbe fog adatni.

Az árverezők kötelesek a kikiáltási árnak 10° „ át 
óvadék címén az árverezés kezdete előtt letenni.

Zárt ajánlatok elfogadtatnak az árverezés kezde­
téig, amelyekhez óvadék címén 100 frt melléklendő, azon 
megjegyzéssel, hogy az illetőnek az árverési, illetve ha­
szonbérleti szerződések ismeretesek. Az Írásbeli zárt aján­
latok 50 kros bélyeggel látandók el.

Az elért haszonbérletnek egy évi összege az árverés 
befejezésekor azonnal befizetendő, elleneseiben a bánat­
pénz elvesztése mellett nyomban megtartatik az uj 
árverezés.

Jövőben a haszonbérlet október hó 1 én előre 
fizetendő.

A bánatpénz az utolsó évi részletbe lesz beszá­
mítandó.

Egyéb haszonbérleti feltételek megtekinthetők na­
ponta reggel 9—12-ig és délután 3—5 óráig a község­
jegyzői hivatalnál.

Kelt Turián, 1892. évi szeptember hó 9 én.
Sztojkovits Vazul, Maletin Jovau,

közs. jegyző. 3—2 közs. biró.
9228 sz. 

tkvi 1892.

árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Mirits Mladen végrehaj­
tatnak Czivrits Tódor Tósa végrehajtást szenvedő elleni 
100 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék területén iévő, 
O Szivacon fekvő, az ó-szivaci 376. sz. tjkvben foglal: 
Czivrits Tósa nevén álló A. I. 256. hr. 235 ö i sz. 
ház és 300 Q öl beltelekre az árverést 413 írtba:, 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1892. évi szep­
tember hó 19-ik napján délelőtti 10 órakor Ó Szivac köz 
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10%-át készpénzben, vagy az 188l-ik LX. 
törvénycikk 42-ik §-aban jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatni.

Kelt Zomborban, 1892. évi junius hó 18 án.
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság,

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.

Karavukován, 1892. évi szeptember hó 7-én.

3—3 Az elüljáróság,
Z«*her 1898. Bittemann Kinder k$nyv- ét kónyeedijábbl.


